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خبر اقتصادی

80  درصد بورس قرمز شد:
ریزش 20 هزار واحدی شاخص کل

بازار سرمایه ریزشی 
۲۰ هزار واحدی را تجربه 
کرد. به گزارش تسنیم،  
در پایان معاملات دیروز 
شاخص کل بورس اوراق 

بهادار با ریزشی 20 هزار واحدی  به 2 میلیون و 230 هزار 
واحد رسید. همچنین  شاخص کل هم‌وزن با ریزشی 
16 هزار واحدی به ارتفاع 743 هزار واحد رسید. در 
بازار 62 نماد در محدوده مثبت و 391 نماد در محدوده 
منفی و در بازار فرابورس 80 نماد در محدوده مثبت و 
261 نماد در محدوده منفی معامله شدند. گفتنی است 
دیگر نکته‌ای که در این روزها به چشم می خورد سبز 
پوشی کامل صندوق‌های طلای بورسی است که با 
توجه به روند رو به رشد نرخ ارز در بازار و همچنین قیمت 
طلای جهانی، حجم قابل توجهی از معاملات را به خود 

اختصاص داده‌اند.
    

عضو مجمع تشخیص مصلحت نظام:
سرمایه‌گذاری صندوق توسعه 

در نفت تصویب و تایید شد
عضو مجمع تشخیص 
مصلحت نظام با بیان اینکه 
در آخرین جلسه مجمع 
در اسفند ماه سال گذشته 
سرمایه‌گذاری صندوق 

توسعه ملی در بالا دست نفت تصویب شد، گفت: مدل 
سرمایه‌گذاری صندوق در پروژه‌های نفتی و گازی یک 
تامین مالی خشک و خالی نیست و مدیریت و نظارت 
بر پروژه هم بر عهده صندوق خواهد بود. به گزارش ایلنا، 
غلامرضا مصباحی‌مقدم افزود: تاکید بر این است که 
پروژه‌ها باید در بالا دست نفت و گاز باشند و سرمایه‌گذاری 
در میادین مشترک در اولویت سرمایه‌گذاری قراردارد. او 
درباره نحوه سرمایه‌گذاری صندوق در پروژه‌های نفتی و 
گازی و مدل مشارکت و تامین مالی آن اظهار داشت: عمده 
کار تامین مالی است اما نحوه تامین مالی به این گونه مقرر 
شده که صندوق با بکارگیری بنگاه‌هایی که تخصص آنها 
تولید نفت و گاز است به این پروژه‌ها ورود کند و قرار نیست 

صندوق توسعه ملی پیمانکاری کند.
    

رئیس اتاق بازرگانی دو کشور اعلام کرد:
افزایش ۳۰ درصدی مبادلات 

ایران و چین
رئیس اتاق مشترک 
بازرگانی ایران و چین خبر 
داد: در سال 2023 میلادی 
روابط ایران و چین رشد 
30 درصدی را نسبت به 

سال 2022 تجربه کرد و این رشد 30 درصدی در دو ماه 
نخست سال 2024 میلادی )ژانویه و فوریه( که تاکنون 
آمار آن منتشر شده نیز نسبت به مدت مشابه سال 2023 
برقرار است. به گزارش ایلنا، مجیدرضا حریری افزود: در 
تمام این مدت تراز تجاری ایران و چین با احتساب صادرات 
نفتی ایران به نفع کشور ما مثبت بوده است، هر چند بیشتر 
صادرات ایران به چین را کامودیتی‌ها و مواد اولیه تولید و 
محصولات وابسته به انرژی تشکیل می‌داده است و این امر 
اتفاق خوبی قلمداد نمی‌شود. با این حال بیش از 90 درصد 
محموله‌های نفتی ایران به مقصد چین صادر می‌شود. او 
تصریح کرد: در حال حاضر در تجارت ایران و چین دلار 
مبادله نمی‌شود و دلار تنها مبنای ارزش‌گذاری کالاهای 
تجاری است و معادل نفتی که ایران به چین می‌فروشد 

کالا یا ارزهای دیگر کشورها را دریافت می‌کند.
    

مدیرعامل شرکت ملی پخش فرآورده‌های نفتی:
کارت سوخت 20 میلیونی شایعه است

مدیرعامل شرکت ملی 
پخش فراورده‌های نفتی 
گفت: اعداد و ارقامی که 
برای کارت‌های سوخت 
مطرح می‌شود، واقعیت 

ندارد و اصلا منطقی نیست که شخصی بخواهد تا ۲۰ 
میلیون تومان برای کارت سوخت هزینه کند. جعفر 
سالاری‌نسب در گفت‎وگو با ایسنا با تاکید بر اینکه مردم 
نباید به شایعات بنزینی توجهی کنند، بیان کرد: هیچ 
نگرانی بابت توزیع بنزین وجود ندارد و مردم به شایعات 
توجه نکنند. مجدد تاکید می‌شود که حتما مردم از کارت 

سوخت شخصی جهت دریافت سوخت استفاده کنند.

هرسال با اعلام شعار سال، بخش‌های 
مختلف اقتصادی برنامه‌های خود را برای 
رسیدن به اهداف این شعار ارائه می‌دهند. 
حال نوبت به بانک مرکزی رسیده که نقش 

خود را در جهش تولید توضیح دهد.
ئیس کل  ین، ر محمدرضا فرز
بانک مرکزی، در گفت‌وگو با سایت 
KHAMENEI.IR، درباره نقش بانک 
مرکزی در جهش تولید اظهار کرده است: 
»بانک‌های مرکزی با تنظیم قوانین و مقررات 
و به‌کارگیری ابزارهای نظارتی و احتیاطی 
)خرد و کلان(، فعالیت بانک‌ها را کنترل 
می‌‌کنند و در مواقع لازم با برخوردهای قانونی 
و سلب صلاحیت از هیأت مدیره بانک‌ها و در 
نهایت حل و فصل و گزیر بانکهای خاطی، از 
ادامه فعالیت آنها جلوگیری می‌کنند. بر این 
اساس، بانک مرکزی ایران نیز همواره ضمن 
توجه به نقش و اهمیت نظارت بر فعالیت‌های 
بانکی، به دنبال آن بوده تا خلق پول بانک‌ها 
را در چارچوب‌های مقرراتی تعیین شده 
محدود کرده و به سمت تأمین مالی بنگاه‌های 
تولیدی و در خدمت منافع عمومی اقتصاد 

هدایت کند.«
او در این مصاحبه تاکید کرده است که 
بانک مرکزی در سال گذشته برای رسیدن 
به هدف »رشد تولید و مهار تورم« سعی کرده 
است فضای اقتصادی کشور را قابل پیش‌بینی 
کند. فرزین همچنین در این مصاحبه با اشاره 
به کاهش تورم و نقدینگی در سال گذشته، 
تصریح کرد که هدف بانک مرکزی برای سال 
آینده رساندن تورم نقطه به نقطه به کانال 20 

درصدی است.
اما آیا کارکرد سیستم بانکی کشور به 
گونه‌ای است که اعتبارات به سمت تولید روانه 
شوند و با توجه به اینکه آغاز سال با افزایش 
ناگهانی نرخ ارز همراه بوده، رسیدن به تورم 

20 درصدی خیالی خام نیست؟

اعتبارات در دست دولتی‌هاست
یک اقتصاددان در گفت‌وگو با »توسعه 

ایرانی« درباره اظهارات فرزین درباره 
کنترل نقدینگی و هدایت اعتبارات 
به سمت تولید، عنوان کرد: 
کنترل نقدینگی حرف درستی 
است. بر اساس آمارها، بانک 

مرکزی نرخ رشد نقدینگی 
ده  ا کاهش دا ر
است؛ اما شواهدی 
ینکه  ا ی  ا بر
اعتباراتی که در 

اقتصاد ایجاد می‌شود، در اختیار بهترین 
 کارآفرینان و مولدترین پروژه‌ها قرار می‌گیرد 

وجود ندارد.
کامران ندری، با تاکید بر اینکه نشانه‌هایی 
که از روند تخصیص اعتبارات دریافت 
می‌کنیم، به نفع تولید نیست، تصریح کرد: 
عمده اعتبارات در اختیار شرکت‌های دولتی 
و کسانی است که در شبکه بانکی ذی‌نفوذ 
هستند و آنانی که این اعتبارات را دریافت 
می‌کنند، الزاما مولدترین پروژه‌ها را ندارند 
و اینکه این افراد این اعتبارات را صرف تولید 
می‌کنند یا صرف فعالیت‌های غیرمولد، 

مشخص نیست.
او خاطرنشان کرد:  اظهارات فرزین درباره 
کنترل نقدینگی قابل قبول است اما به سختی 
می‌توان قبول کرد که فعالیت‌های بانک 
مرکزی به‌گونه‌ای باشد که اعتبارات به سمت 

فعالیت‌های مولد هدایت شود.

اقتصاد اکنون هم قابل پیش‌بینی است
این استاد دانشگاه درباره گفته‌های 
فرزین درباره قابل پیش‌بینی کردن اقتصاد 
اظهار کرد: اقتصاد ما هم‌اکنون هم 
پیش‌بینی‌پذیر است اما در جهت 
منفی. اینکه پیش‌بینی‌ها مثبت 
نیست به معنی پیش‌بینی‌پذیر 

نبودن اقتصاد نیست.
ندری با تاکید بر اینکه آنهایی 
پیش‌بینی  که 
می‌کردند با این شیوه 
حکمرانی نمی‌توانیم 
دستاوردهای 

مطلوب و مشخصی در عرصه اقتصاد داشته 
باشیم، درست فکر می‌کردند. 

استاد دانشگاه امام صادق ادامه داد: 
احتمالا منظور رئیس بانک مرکزی 
از پیش‌بینی‌پذیر بودن، این است که 
پیش‌بینی‌ها مثبت شود که بستگی به 
برنامه‌های دولت و رویکردهای حاکمیت در 
اداره کشور و عزم و اراده برای اصلاح در اقتصاد 

و سیاست خارجی دارد.

کاهش تورم به شرط نبود شوک و 
اصلاح قیمتی

این کارشناس مسائل اقتصادی درباره 
هدف بانک مرکزی برای رساندن تورم 
نقطه به نقطه در کانال 20 درصد، گفت: 

سال جدید را خوب شروع نکردیم. اگر این 
تکانه‌ها و شوک‌ها بخواهد در طول سال ادامه 
 پیدا کند، رسیدن تورم به کانال ۲۰ درصد 

خوش‌بینانه است.
ندری با اشاره به اینکه اقتصاد ما تحت تأثیر 
سیاست خارجی و تحریم‌ها قرار دارد و اگر 
این مسائل مقداری کمتر شود شاید بتوانیم 
به تورم در کانال ۲۰ درصد برسیم، تاکید کرد: 
این تکانه‌ها تحت مدیریت و کنترل بانک 
مرکزی نیست اما حتی اگر فرض کنیم در 
روزهای باقیمانده از سال شوک‌هایی نظیر 
حملات هفته گذشته تکرار نشود، که بعید 
است؛ احتمال اینکه بانک مرکزی با ادامه 
سیاست‌های انقباضی خود بتواند نرخ تورم 
را در کانال ۲۰ درصد قرار دهد کم نیست اما 

پایدار نخواهد بود.
او درباره ناپایداری کاهش تورم بیان 
کرد: در صورتی تورم در کانال ۲۰ درصد 
قرار می‌گیرد که در سال جاری اصلاح 
قیمتی وجود نداشته باشد برای مثال قیمت 
حامل‌های انرژی تغییر پیدا نکند و یا ارز 

۲۸۵۰۰ تومانی حذف نشود. ندری در پایان 
خاطرنشان کرد: لذا رسیدن به یک تورم ۲۰ 
درصدی پایدار برای چندسال فعلا هدف 
غیرقابل دسترسی است. ممکن است در 
سال جاری، مشروط بر نبود شوک‌ها که بعید 
است، به این هدف برسیم ولی نمی‌توانیم آن 

را ادامه دهیم.

جا زدن فروش نفت به جای تولید!
درباره سخنان فرزین درباره کنترل 
نقدینگی و هدایت اعتبارات به سوی تولید 
باید یادآور شد که روش بانک مرکزی برای 
کاهش نقدینگی در سال گذشته فشار بیشتر 
به تولید از طریق عدم اعطای تسهیلات بود و 
بنابراین وجود دو سیاست کاهش نقدینگی 
و هدایت اعتبارات به سوی تولید می‌تواند 

متناقض به نظر برسد.
فارغ از این مسئله، فرزین در این مصاحبه 
مدعی شده که رشد اقتصادی در سال گذشته 
مداوم بوده است. او درباره علت این امر و تاثیر 
بانک مرکزی اظهار کرد: یکی از دلایل حفظ 
روند مثبت رشد اقتصادی در دوره اخیر با 
وجود سیاست‌های سخت‌گیرانه بر ترازنامه 
بانک‌ها، تقویت روش‌های حمایت از تولید 
بوده است. در حوزه تأمین مالی تولید اقدامات 
مؤثری در رابطه با تأمین سرمایه در گردش 
واحدهای تولیدی، گسترش تأمین مالی 
زنجیره تولید بویژه از طریق اوراق گام و برات 
الکترونیکی در بخش‌های مختلف اقتصاد 
از جمله کشاورزی و مسکن و ساختمان و 
توسعه اجرای آن در بورس کالا در جهت 
تقویت تأمین مالی غیرتورمی اقتصاد و 
همچنین هدایت اعتبارات بانکی به سمت 
فعالیت‌های تولیدی مولد و اشتغال‌آفرین 
 بویژه شرکت‌‌های دانش‌بنیان صورت  

گرفته است.
قابل توجه است که این سخنان فرزین 
نه تنها مغایر با سخنان اکثر کارشناسان و 
فعالان اقتصادی است، بلکه حتی با آمارهای 
رسمی نیز همخوانی ندارد. آمارهای رشد 
اقتصادی سال گذشته نشان می‌دهد که 
رشد بخش صنعت و کشاورزی منفی و یا زیر 
1 درصد بوده است و بیش از 50 درصد رشد 
مربوط به بخش خدمات بوده است. بنابراین 
صنعت و کشاورزی تاثیر چندانی بر رشد 
اقتصادی نداشتند که فرزین مدعی است 
رشد اقتصادی به وسیله تامین مالی بنگاه‌ها 

انجام  شده است.
همچنین به نظر می‌رسد رشد اقتصادی 
موردنظر مسئولین کشور، رشد اقتصادی با 
احتساب نفت است و بنابراین می‌خواهند 
رشد اقتصادی حاصل از نفت و خدمات را، 
حاصل صنعت و کشاورزی و فعالیت‌های 

مولد اعلام کنند.

کامران ندری در نقد برنامه‌های اعلامی فرزین برای تحقق شعار سال:

تخصیص اعتبارات به سمت دولتی‌ها و افراد ذی‌نفوذ است؛ نه تولید

استاد دانشگاه امام صادق درباره 
گفته‌های فرزین درباره قابل 

پیش‌بینی کردن اقتصاد، اظهار 
کرد: اقتصاد ما هم‌اکنون هم 

پیش‌بینی‌پذیر است، اما در جهت 
منفی. اینکه پیش‌بینی‌ها مثبت 
نیست به معنی پیش‌بینی‌پذیر 

نبودن اقتصاد نیست

کامران ندری در گفت‌وگو با 
»توسعه ایرانی«: کامران ندری، 
نشانه‌هایی که از روند تخصیص 

اعتبارات دریافت می‌کنیم، به نفع 
تولید نیست. عمده اعتبارات در 

اختیار شرکت‌های دولتی و کسانی 
است که در شبکه بانکی ذی‌نفوذ 

هستند و آنانی که این اعتبارات را 
دریافت می‌کنند، الزاما مولدترین 

پروژه‌ها را ندارند و اینکه این 
افراد این اعتبارات را صرف تولید 

می‌کنند یا صرف فعالیت‌های 
غیرمولد، مشخص نیست

نایب رئیس کانون انجمن‌های صنفی کامیونداران با بیان اینکه کشور 
افغانستان با قلدری تردد ناوگان ایرانی را محدود کرده است، اظهار داشت:‌ در 
حالی که ماشین‌های افغان بدون الزام به داشتن معاینه فنی و با قاچاق گازوییل 
ایرانی به راحتی از مسیر ایران بار جابه جا می‌کند و با تناژ بسیار بالا زیرساخت 
جاده‌ای و آسفالت جاده‌ها را از بین می‌برد اما برای تردد کامیون‌های ایرانی در 

خاک افغانستان بسیار سختگیر هستند.
جلال موسوی در گفت‌‎وگو با ایلنا درباره مشکلات رانندگان ایرانی برای تردد 
به کشورهای اروپایی، گفت : برای تردد به کشورهای اروپایی دیگر به رانندگان 
ایرانی ویزا نمی‌دهند البته موضوع فقط کشورهای اروپایی نیست و کشورمان 

در بحث ترانزیت حتی با کشور افغانستان دچار مشکل شده است.
او افزود: پیش از این بخش قابل توجهی از کامیون‌ها در خط ترانزیت اروپایی 
فعال بودند اما پس از محدودیت‌ها در صدور ویزا تمام این کامیون‌ها به  بخش 

جابه‌ جایی بار در داخل کشور منتقل شده‌اند و همین موضوع شرایط بسیار بدی 
برای رانندگان ایجاد کرده که می‌توان این وضعیت را در بندرعباس دید و در 
 حالی که میزان بار برای حمل کم شده، مدت زمان خواب کامیون‌ها افزایش 

یافته‌ است.
این مقام صنفی تاکید کرد: نه تنها تجارت و ترانزیت ما با کشورهای همسایه 
افزایش نیافته بلکه در این باره با مشکلات متعددی با کشورهایی مانند 
افغانستان و پاکستان مواجه هستیم و پاکستان کشورهای دیگری را به جای 

ایران برای ترانزیت انتخاب کرده‌ است.    
موسوی ادامه داد: در حالی که ناوگان افغان در خاک ایران به راحتی سوخت 
را با قیمت مناسب خریداری می‌کند و حتی قاچاق هم می‌کنند، از سوی دیگر در 

شرایط بسیار سخت به کامیون ایرانی سوخت‌رسانی می‌کنند.
او خاطرنشان کرد: افغان‌ها با قلدری کار انجام می‌دهند و جالب 

این است که اخیرا چند روز مرزها را بر روی کامیون‌های ایرانی بسته 
بودند و اجازه تردد به آنها نمی‌دادند و صنف کامیون‌داران خراسان 
در این باره به دولت شکایت کرد. متاسفانه در مقابل مواضع 
 افغانستان در بحث تردد کامیون‌های ایرانی و ترانزیت دولت بسیار 

ضعیف است.

یک مقام صنفی:

افغانستان با قلدری مرز را به‌روی رانندگان ایرانی می‌بندد

گفت وگو

خبر

رامتین موثق

اخطاریه
فرشته موسوی نژاد فرزند سید علی اکبر به شماره شناسنامه 1433 
و کد ملی 4489931026 یک هفته برابر طلاق مهلت دارید به 
دفترخانه طلاق 7 شهریار واقع در شهریار خ ولیعصر کوچه گلپونه 

پ 126 مراجعه نمائید.
دفترخانه طلاق 7 شهریار

مدیرکل بنادر و دریانوردی خوزستان گفت: اختلاس 
یکی از کارکنان امور مالی مجتمع بندری امام خمینی 
که به خارج از کشور گریخته است،  کشف شد. به گزارش 
روابط عمومی اداره کل بنادر و دریانوردی خوزستان، 
ابوطالب گرایلو، دیروز اعلام کرد: اوایل فروردین ماه امسال، 
واحد‌های ذی‌ربط اداره کل بنادر و دریانوردی استان 

خوزستان، متوجه سوءاستفاده یکی از کارکنان امور مالی 
مجتمع بندری امام خمینی )ره( مبنی بر برداشت مبالغی 
از حساب سازمانی شدند؛ بلافاصله با هماهنگی و اقدام به 
موقع مقام قضایی، تمامی اشخاص و افرادی که از طریق این 
فرد به حساب آن‌ها مبالغی واریز شده بود، مورد شناسایی 
خواهد شد. وی گفت: در جریان این برداشت غیرقانونی قرار گرفته و حساب آن‌ها مسدود شد؛ مبالغ بازگردانده  

که در ماه‌های پایانی سال 
گذشته انجام شده است، 
هماهنگی‌های لازم با 
دستگاه‌های نظارتی و 
امنیتی استان برای 
دستگیری و بازگرداندن 
فرد متخلف که به خارج 
از کشور گریخته است، 

همچنان ادامه دارد.

اختلاس‌گر مجتمع بندری امام خمینی گریخت


